

# 9月起,这些新规将施行

9月起,一批新规将正式施行,涉及数据出境安全、中小学收费等。

## 这些数据出境 应经过安全评估

国家互联网信息办公室公布的《数据出境安全评估办法》9月1日起正式施行。

《办法》规定了应当申报数据出境安全评估的情形,包括数据处理者向境外提供重要数据、关键信息基础设施运营者和处理100万人以上个人信息的数据处理者向境外提供个人信息、自上年1月1日起累计向境外提供10万人个人信息或者1万人敏感个人信息的数据处理者向境外提供个人信息以及国家网信部门规定的其他需要申报数据出境安全评估的情形。

## 加大违法投标行为 打击力度

《关于严格执行招标投标法规制度进一步规范招标

投标主体行为的若干意见》将自9月1日起施行。

《意见》明确,加大违法投标行为打击力度。密切关注中标率异常低、不以中标为目的投标的“陪标专业户”。重点关注投标人之间存在关联关系、不同投标人高级管理人员之间存在交叉任职、人员混用或者亲属关系、经常性“抱团”投标等围标串标高风险迹象。严厉打击操纵投标或出借资质等行为导致中标率异常高的“标王”及其背后的违法犯罪团伙。

经查实存在违法行为的,行政监督部门严格依法实施行政处罚,并按照规定纳入信用记录;对其中负有责任的领导人员和直接责任人员,需要给予党纪、政务处分或组织处理的,移交有关机关、单位依规依法处理;涉嫌犯罪的,及时向有关机关移送。

## 不再限制外资险企在 保险资管公司持股比例上限

《保险资产管理公司管理规定》将自2022年9月1日起施行。

据悉,《规定》全面贯彻落实国务院金融委办公室关于“取消境内保险公司合计持有保险资产管理公司的股份不得低于75%的规定,允许境外投资者持有股份超过25%”举措,不再限制外资保险公司持有保险资管公司股份的比例上限,同时,设置境内外股东统一适用的股东资质条件,有助于吸引国际优秀保险公司和资产管理机构参与中国保险资产管理行业发展。

## 劳动课正式升级为 中小学独立课程

根据教育部印发《义务

教育课程方案》和《义务教育劳动课程标准(2022年版)》,今秋开学起,劳动课将正式成为中小学的一门独立课程。

据悉,劳动课程平均每周不少于1课时,用于活动策划、技能指导、练习实践、总结交流等。同时,这门课程注重评价内容多维、评价方法多样、评价主体多元。

## 中小学校 不得擅自扩大收费范围

新修订的《中小学校财务制度》9月1日起正式实施。《制度》明确课后服务等服务性收费的管理要求,增加中小学校不得擅自扩大收费范围、增加收费项目、提高收费标准的禁止性规定,加强对地方落实“双减”政策财务行为的指导。

据中新网

## 新闻速览

### 山西公布代县重大透水事故调查结果,52人被追责问责

据山西应急管理厅消息,8月31日,省应急管理厅公布了忻州市代县大红才矿业有限公司“6·10”重大透水事故调查报告。认定该起事故是一起重大生产安全责任事故。追责问责27名公职人员和25名相关企业人员。据新京报

### 我国网民规模达10.51亿

中国互联网络信息中心(CNNIC)31日在京发布第50次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2022年6月,我国网民规模为10.51亿,较2021年12月新增网民1919万,互联网普及率达74.4%。网民人均每周上网时长为29.5个小时,使用手机上网的比例达99.6%。

据新华社

### 超2.26亿老年人 完成新冠疫苗全程接种

国家卫生健康委公布的最新数据显示,超过2.26亿名老年人完成了新冠病毒疫苗全程接种。专家建议符合条件的人群尤其是老年人尽快接种新冠病毒疫苗。

据新华社

### 我国研发经费投入 连续6年保持两位数增长

记者31日从国家统计局获悉,2021年我国研究与试验发展(R&D)经费投入总量为2.8万亿元,比上年增长14.6%,增速比上年加快4.4个百分点,已连续6年保持两位数增长。据新华社

### 制造业PMI回升 显示经济保持恢复发展态势

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会8月31日发布数据,8月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为49.4%,比上月上升0.4个百分点。这一先行指标显示,我国经济仍保持恢复发展态势。

据新华社

### 2021年我国离婚人数大幅下降

民政部近日公布的《2021年民政事业发展统计公报》显示,2021年,全国共有婚姻登记机构和场所共计4372个,其中婚姻登记机构1069个,全年依法办理结婚登记764.3万对,比上年下降6.1%。结婚率为5.4‰,比上年下降0.4个千分点。依法办理离婚手续283.9万对,比上年下降34.6%。

据中新网

## 遗失声明

菏泽市牡丹区何楼街道办事处月光社区的公章(编号:3717020015707)、财务章(编号:3717020015708)丢失,声明作废!

## 9至45岁女性都能接种

# 国家药监局批准九价HPV疫苗扩龄

8月30日

晚间,国家药监局网站显示,默沙东九价人乳头瘤病毒疫苗(酿酒酵母)(以下简称九价HPV疫苗)适应症得以扩展,适用人群拓展至9至45岁适龄女性接种。

同一天,默沙东也发布消息,证实九价HPV疫苗新适应症获得国家药监局批准。随后,“HPV九价疫苗扩龄至9至45岁”迅速登上微博热搜第一。

## 九价HPV疫苗扩龄至45岁

宫颈癌是常见的妇科恶性肿瘤之一。2021年ICO/IARC中国境内HPV及其相关疾病报告显示,2020年在中国境内15至44岁女性中,宫颈癌发病率和死亡率均居女性肿瘤第三位。

HPV疫苗按照疫苗所涵盖的病毒亚型种类,分为二价、四价和九价,每种疫苗所适应的年龄范围略有不同。其中,二价HPV疫苗适用年龄为9至45岁,涵盖HPV16型、HPV18型。四价HPV疫苗适用年龄为20至45岁,涵盖HPV6型、HPV11型、HPV16型、HPV18型。九价HPV疫苗涵盖HPV6型、HPV11型、HPV16型、HPV18型、HPV31型、HPV33型、HPV45型、HPV52型、HPV58型,此前的适用年龄为16至26岁。此前有不少女性因超龄而被迫放弃接种九价HPV疫苗。

此次获批后,默沙东旗下的四价与九价HPV疫苗在中国的接种人群均



为9至45岁适龄女性。2018年,默沙东的九价HPV疫苗在国内获批上市,但仅被批准用于16至26岁的女性接种。

默沙东全球高级副总裁、中国总裁田安娜表示,九价HPV疫苗适用年龄的拓展彰显了中国政府加速消除宫颈癌的决心,默沙东将通过扩大全球产能、加大对华市场供应等措施提升HPV疫苗可及性。

## 九价HPV疫苗仍“一针难求”

目前,我国已经获批上市的HPV疫苗包括进口的默沙东四价疫苗“佳达修”、九价疫苗“佳达修9”;葛兰素史克的二价疫苗“希瑞适”;

以及国产万泰生物的二价疫苗“馨可宁”、沃森生物的二价疫苗“沃泽惠”。目前,九价HPV疫苗是市面上可用于防护HPV病毒的最高价型疫苗,也是最受接种人群追捧的疫苗。

## 国内多家九价HPV疫苗 进入3期临床

除默沙东外,药物临床试验登记与信息公示平台显示,在国内,目前已经有康乐卫士、万泰生物、博唯生物、瑞科生物、泽润生物(沃森生物子公司)等5家企业在进行九价HPV疫苗的3期临床试验。除了泽润生物以外,其余4家企业登记的临床试验年龄

组上限均为45岁。

8月31日早间,万泰生物对记者表示,公司的九价HPV疫苗与默沙东的九价HPV疫苗的头对头临床试验已完成临床试验现场及标本检测工作,正在进行数据统计分析,小年龄段接临床试验完成入组工作。

首都医科大学附属北京朝阳医院妇产科副主任医师刘军表示,不推荐盲目去追求接种九价HPV疫苗,更推荐在适龄的时候及时去接种疫苗。刘军称,接种二价和四价HPV疫苗也能起到很好的预防效果,不建议为了增加保护范围等

待更高价数的疫苗,而错过最佳预防时机。

据北京日报